
An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 
 

Wien, am 24. Juli 2015 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Schenk, Kolleginnen und Kollegen haben am 26. Mai 2015 unter 
der Nr. 5236/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Kosten für 

Informationsaktivitäten der Bundesregierung gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 
 Haben Sie das Sparpotential bei Inseratsschaltungen evaluiert? Wenn ja, mit welchem 

Ergebnis? Wenn nein, warum nicht? 
 
Schon bisher wurden Informationsaktivitäten nur soweit notwendig getätigt. 
 
 

Zu den Fragen 2 bis 5: 
 Wie hoch ist der Gesamtbetrag (inkl. USt.), der von Ihrem Ressort bzw. nachgelagerten 

Dienststellen in den Jahren 2013, 2014 und 2015 (bis zum Einlangen dieser Anfrage) für 
Werbung und Informationsarbeit (inkl. Ausgaben für Beauftragungen von Agenturen) 
ausgegeben wurde? (Bitte um separate jährliche Aufgliederung). 
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 Welche Informationsaktivitäten in Printmedien und audiovisuellen Medien wurden von 
Ihrem Ressort bzw. nachgelagerten Dienststellen in den Jahren 2013, 2014 und 2015 (bis 
zum Einlangen dieser Anfrage) aufgegliedert nach Medium, Informationszweck, 
Informationsart und Kosten (inkl. Steuern), Rechtsgrundlage und Auftraggeber, gesetzt? 

 Wie hoch war die Gesamtsumme aller medialen Einschaltungen in den Jahren 2013, 2014 
und 2015 (bis zum Einlangen dieser Anfrage)? (Bitte um separate jährliche Aufgliederung). 

 Wer (Dienststellen, Mitarbeiter oder Mitarbeiterinnen) waren innerhalb Ihres Ressorts seit 
Beginn der laufenden Legislaturperiode für die Anordnung, Bestellung und Abwicklung von 
Informationsaktivitäten in Printmedien und audiovisuellen Medien, Druckkostenbeiträge und 
die Erstellung von allfälligen Inseratsujets bzw. PR-Texten verantwortlich (separat 
aufgegliedert für beide Jahre)? 

 
Was die Informationsaktivitäten des Bundesministeriums für Verkehr, Innovation und Technologie 

im angefragten Zeitraum anlangt, darf ich auf die laut Medienkooperations- und förderungs-

Transparenzgesetz an die RTR zu übermittelnden Listen verweisen. 

Darüber hinaus gehende Informationen können den Anfragebeantwortungen zu den schriftlichen 

parlamentarischen Anfragen Nr. 927/J sowie Nr. 3652/J entnommen werden. 

 

In Ergänzung dazu wurden seitens meines Ressorts in den Jahren 2013, 2014 sowie 1.Quartal 

2015 für Öffentlichkeitsarbeit bzw. Informationsaktivitäten und mediale Einschaltungen zum 

Themenbereich Verkehr sowie Forschung und Technologie (inklusive Broschüren und 

Beauftragung von Agenturen zum Thema Verkehrssicherheit) € 522.005,95 (zzgl. USt) 

ausgegeben. Es erfolgten z.B. Schaltungen zu den Themen Talente Alpbach, Junge Leute in der 

Forschung, Fahrradsicherheit im Industriemagazin, der Standard, Unimag, Wiener Zeitung. 

 

Die Abwicklung von Informationsaktivitäten obliegt den nach der Geschäftseinteilung des bmvit 

zuständigen Organisationseinheiten.  

 

Zu Frage 6: 

 Haben Sie bzw. Ihr Ressort seit Beginn der laufenden Legislaturperiode Beiträge an andere 
Ressorts bzw. Institutionen für Öffentlichkeits- bzw. Informationsarbeit bezahlt oder 
gemeinsam mit anderen Ressorts Öffentlichkeitsarbeit gemacht? Wenn ja, 

 a.an welches bzw. mit welchem Ressort? 
 b. wofür? 
 c. mit welchen Gesamtkosten für Ihr Ressort? 
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Es wurden keine Beiträge für Öffentlichkeits- und Informationsarbeit an andere Ressorts bezahlt. 

 

Zu Frage 7: 
 Haben Sie bzw. Ihr Ressort seit Beginn der laufenden Legislaturperiode Beiträge von 

anderen Ressorts bzw. Institutionen für Öffentlichkeits- bzw. Informationsarbeit erhalten? 
Wenn ja, von wem, wann und wofür? 

 
Mein Ressort hat im angefragten Zeitraum keine Kostenbeiträge von anderen Ressorts bzw. 

Institutionen erhalten. 
 
 
 
 
 

Alois Stöger 
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